  
                    Для абсолютной оценки уровня громкости можно воспользоваться одной из двух величин: 
                                         звуковым давлением  или силой (интенсивностью) звука. 
          

           Звуковое давление - это давление звуковой волны, воспринимаемое 
барабанной перепонкой (выражается в паскалях, 1Па = 1Н/м2). Звуковое давление 
равно разности значений давления воздуха на барабанную перепонку в присутствие 
и отсутствие звуковой волны. 
              

                            L =20 lg (P/Po)      Po= звуковое давление на пороге слышимости в паскалях = 2*10(-5) Н/м2
           Сила (интенсивность) звука - это мощность звуковой волны, прошедшей через единичную 
площадь (выражается в  1Вт/м2), данная величина пропорциональна квадрату 
звукового давления.
                              L = 10 lg (I/Io)      Io= сила звука(интенсивность) на пороге слышимости в ваттах = 10(-12) Вт/м2
           Звуковая мощность Р (Вт) - произведение силы звука и поверхности, через которую звук проходит. Диапазон звуковых давлений, чувствуемых человеческим ухом огромен. Сравнивая диапазон от порога слышимости до границы боли, отношение минимального и максимального звуковых давлений 1:106, а минимальной и максимальной звуковых мощностей даже 1:1012. Поэтому для показа этих отношений используют логарифмическую скалу, ввиду того, что ухо обладает логарифмической характеристикой. Из-за этого данные отношения можно показать значительно меньшими числами -децибелами, а умножение и деление сводится на суммирование и вычитание.

            Уровни акустических величин Цель введения данных величин - получение различных параметров как например звуковое давление, сила звука, мощность звука и т.п. в сравнении с базовыми значениями. Логарифмические соотношения между значениями данных параметров являются безразмерными относительными величинами. Так например уровень звукового давления - безразмерная величина, показывающая во сколько раз наблюдаемый звуковой вал сильнее базового. Таким образом диапазон давлений от 1:1 000 000 сведен на уровень от 0 до 120 дБ (см. таблицу). 
                                  LpW= 10 log (p/p0) (дБ), где p0(10-12 Вт) - сила звука на пороге слышимости

Выражение для уровня звукового давления на частоте 1000 Гц 

LpA= 20 log (p/p0) (дБ), где p0(10-5 Вт) - звуковое давление на пороге слышимости 

Соотношения силы звука и звуковых давлений в диапазоне от порога чувствительности до границы боли 

	Децибелы

	<-- Отношения силы звука
Отношения звуковой мощности -->

	Децибелы

	Уровень громкости


	0

	1

	0

	Порог чувствительности (измерен в лабораториях)


	3

	2

	6

	  


	4,8

	3

	9,5

	  


	6

	4

	12

	Шуршание листьев на очень слабом ветре


	7

	5

	14

	  


	7,8

	6

	15,6

	  


	8,5

	7

	16,9

	  


	9

	8

	18,1

	  


	9,5

	9

	19,1

	  


	10

	10

	20

	Шепот, библиотека


	20

	100

	40

	Приглушенный разговор


	30

	1 000

	60

	Нормальный разговор


	40

	10 000

	80

	Грузовой автомобиль на расстоянии 5 м


	50

	100 000

	100

	Самый сильный человеческий голос


	60

	1 000 000

	120

	Выстрел из ружья под ухом


	70

	10 000 000

	  

	  


	80

	100 000 000

	  

	  


	90

	1 000 000 000

	  

	  


	100

	10 000 000 000

	  

	  


	110

	100 000 000 000

	  

	  


	120

	1 000 000 000 000 (1012)
	  

	  



	


